
สายไฟแนวทแยง
การทดสอบความสามารถในการแกปั้ญหาโดยการเขียนโปรแกรม การทดสอบวันท่ี 13 พ.ย. 2564

คุณมีกำาแพงท่ีมกีารกำาหนดจุดติดหลอดไฟ LED สีสวยงามไว้ N จุด เพื่อความสะดวกจะพิจารณาว่ากำาแพงห้องเป็น
ระนาบ และให้หลอดไฟหลอดท่ี i อย่่ท่ีพิกัด (Xi,Yi) โดยท่ี Xi และ Yi เป็นจำานวนเต็ม หลอดไฟแต่ละดวงจะต้องมีสายไฟ
ควบคุมเดินไปถงึหน่ึงเสน้ เน่ืองจากเป็นสายควบคุมสายไฟของหลอดไฟใด ๆ จะไม่เช่ือมกับสายของหลอดอื่น ๆ

คุณมีเคร่ืองควบคุมหน่ึงเคร่ืองท่ีจะตอ้งติดตัง้ท่ีกำาแพงน้ีเช่นเดียวกัน คุณสามารถติดตัง้เคร่ืองควบคุมน้ีบน
กำาแพงท่ีจุดใดก็ได้ โดยไม่จำาเป็นท่ีพิกัดจะตอ้งเป็นจำานวนเตม็  จากเคร่ืองควบคุมน้ีคุณจะเดินสายจำานวน N เส้นไปยัง
หลอดไฟ LED ทุกหลอด  เน่ืองจากคุณช่ืนชอบลวดลายของการเดินสายไฟ คุณจะใช้สายไฟท่ีเป็นสีสดใสและตอ้งการ
ให้การเดินสายไฟทุกเส้นเดินเป็นเส้นทแยงมุม 45 องศาเท่านัน้ (ในการคำานวณความยาวสาย อย่าลืมวา่ความยาวของ
เส้นทแยงมมุของร่ปจัสตุรัสหน่วยคือ √2 )

คุณอยากทราบว่าถ้าติดตัง้เคร่ืองควบคุมให้ดีท่ีสุด จะตอ้งใช้สายไฟความยาวรวมน้อยท่ีสุดเท่าใด
พิจารณาตัวอย่างแรก ท่ี N = 4 และทุก ๆ Xi = Yi  (มีกรณีทดสอบ 30% ท่ีมีเงื่อนไขน้ี) โดยท่ีพิกัดของหลอด

ไฟแต่ละดวงเป็นดังน้ี แสดงในร่ปด้านล่างขวา (ตัวเลขคือความยาว)
i 1 2 3 4

Xi 1 5 6 3

Yi 1 5 6 3
ในรป่วงกลมสีเขียวแสดงหลอดไฟ จุดศ่นย์กลางของท่ีจะเช่ือมสายมีพิกัดตามตาราง 
ร่ปสี่เหล่ียมคือเคร่ืองควบคุม ซึ่งคุณสามารถวางไว้ท่ีตำาแหน่ง (4,4) (ดังในรป่) และจะมีความยาวในการเดินสายรวมทัง้
สิ้นเท่ากับ 7√2  ในท่ีน้ี เพื่อความสะดวกในการคำานวณและตรวจคำาตอบ ระยะทางท่ีตอบทัง้หมดจะตอบเป็นจำานวน
เท่าของ √2/2=1/√2 (ซึ่งเท่ากับคร่ึงหน่ึงของความยาวของเส้นทแยงมุมของสี่เหล่ียมจัสตุรัสความยาวหน่วย) โดย
เราจะเรียกค่าน้ีว่าค่า k ดังนัน้ความยาวของสายข้างต้นจะเท่ากบั 14k (ในการตอบให้โปรแกรมตอบ 14)  ในร่ปเราได้ใส่
ความยาวเป็นจำานวนเท่าของ k ไว้ท่ีสายไฟแต่ละเส้นด้วย

ในตวัอย่างข้างต้น คุณยังสามารถวางเคร่ืองควบคุมไว้ท่ีตำาแหน่งอื่น ๆ ได้อีก เช่นตำาแหน่ง 
(4.5,4.5) แต่ความยาวรวมของสายไฟจะเท่ากบั 14k เช่นเดิม  แต่ถา้คุณวางเคร่ืองควบคุมไว้ท่ี
ตำาแหน่งเช่น (3,4) ระยะทางรวมท่ีน้อยท่ีสุดจะเป็น 18k (แสดงในรป่ด้านข้าง)

พิจารณาตัวอย่างท่ี 2 ท่ี N = 6 และพิกัดของหลอดไฟแสดงดังด้านล่าง
i 1 2 3 4 5 6

Xi 1 2 4 5 4 7

Yi 1 3 4 3 1 3
ในตัวอย่างน้ี ตำาแหน่งหน่ึงท่ีทำาให้การเดินสายสัน้ท่ีสุดคือตำาแหน่ง (4.5, 3.5)  (แสดงในรป่ด้านซ้าย)  ซึ่งมีระยะเดินสาย
รวมเท่ากับ 24k  อาจจะมตีำาแหน่งอื่นท่ีใช้สายรวม 24k เท่ากัน แต่ไม่มตีำาแหน่งอื่นท่ีจะใช้สายไฟรวมสัน้กว่าน้ี

ให้คุณเขียนโปรแกรมรับตำาแหน่งของหลอดไฟทุกหลอดและคำานวณว่าถ้าติดตัง้เคร่ืองควบคุมให้ดีท่ีสุด จะตอ้ง
ใช้สายไฟความยาวรวมน้อยท่ีสุดเท่าใด 

(มีโจทย์ต่อในหน้าถัดไป)
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ข้อมูลนำาเข้า
บรรทัดแรกระบุจำานวนเตม็ N (1 <= N <= 100,000)   มีข้อม่ลนำาเข้า 70% ท่ี N <= 2,000  

อีก N บรรทัดระบุพกิัดของหลอดไฟ กล่าวคือ สำาหรับ 1 <= i <= N บรรทัดท่ี 1+i ระบุจำานวนเตม็สองจำานวน Xi

และ Yi แทนพกิัดของหลอดไฟท่ี i (0 <= Xi <= 1,000,000; 0 <= Yi <= 1,000,000)   มีข้อม่ลนำาเข้า 30% ท่ี N <= 
2,000  และ Xi = Yi

ข้อมูลส่งออก
มีหน่ึงบรรทัดเป็นจำานวนเต็มหน่ึงจำานวนแทนความยาวรวมของสายไฟท่ีน้อยท่ีสุด ตอบเป็นจำานวนเท่าของ k (k มีค่า
เท่ากับ √2/2 )

เงื่อนไขการทำางาน  
โปรแกรมภาษา C/C++ ต้องทำางานภายใน 1.5 วินาที ใช้หน่วยความจำาไม่เกิน 256 MB
โปรแกรมภาษา Python ตอ้งทำางานภายใน 3 วินาที ใช้หน่วยความจำาไม่เกิน 256 MB
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